

BİLDİRİ ÇAĞRISI

International Society for Third Sector Research (ISTR)

(Uluslararası Üçüncü Sektör Araştırmaları Birliği)

9. Uluslararası Konferansı

**Kadir Has Üniversitesi
İstanbul, Türkiye**

7-10 Temmuz 2010

KRİZLE YÜZLEŞMEK:

ÜÇÜNCÜ SEKTÖR VE SİVİL TOPLUMUN KARŞILAŞTIĞI GÜÇLÜKLER VE FIRSATLAR

SON BAŞVURU TARİHİ: 19 EKİM 2009

Son birkaç yılda dünyanın birçok ülkesinde sivil toplumun rol ve öneminin arttığı kuşkusuzdur. Gerek daha açık gerekse daha otoriter toplumlarda üçüncü sektör toplumsal hizmetleri sağlamakta, politika geliştirilmesine katkıda bulunmakta, yoksul ve baskı altındaki toplulukların hakları ile kadın haklarını savunmakta, devlet ve piyasanın müdahale edemediği veya etmediği zamanlarda yoksulluğun azaltılması ve geçim yollarına (livelihoods) katkı sağlamakta, uluslararası yardımları daha etkin kılmakta, toplumsal sermayeyi geliştirmekte, sosyal teşebbüsler (social enterprise) ve sosyal girişimciliğe katkıda bulunmakta ve bunun gibi diğer pek çok alanda önemli rol oynamaktadır.

Ancak, sivil toplumun gelişimine rağmen önünde gitgide etkisini artıran kayda değer tehditler de bulunmaktadır - 2008'in başından bu yana dünyaya yayılmakta olan ekonomik ve mali krizin, özellikle yoksullar ve kadınlar için, devam eden küresel ve yerel çevre sorunu, ulusal ve uluslararası nitelikteki büyük savaşlar ve bunlara bağlı olarak ortaya çıkan mülteci sorunları; halk sağlığı sorunları; küresel iklim değişikliği vs konularında getirdiği güçlükler) bulunmaktadır. Bu yeni güçlükler; üçüncü sektör kuruluşlarını geniş ölçüde hayır işi ve hizmet verme konularında sınırlama, üçüncü sektör kuruluşları üzerinde yasal ve siyasi kontrolün artması, STK çalışanlarına, entelektüellere karşı fiziksel tehditler, fon ve hibelerin kesilmesi, üçüncü sektörün terörün yardımcısı ve kanalı olarak görülmesi ve sonuçta uluslararası filantropi üzerindeki kısıtlamalar, üçüncü sektörde şeffaflık ve demokrasi için daha geniş endişeler ve diğer birçok meseleyi beraberinde getirmektedir.

Aynı zamanda, dünyada vatandaş katılımında değişen eğilimler, filantropi, gönüllülük ve bağışlar için yenilikçi fikirler; bildiğimiz ve hala açıklayamadığımız vakıfların rolü ve hibeler, hükümetlerin rolü ve vatandaş/hükümet katılımının ince çizgisi, pazarın ve şirketlerin rolü ve sosyal sorumluluğun her yönüyle ne olduğu konularında fırsatlar bulunmaktadır.

Üçüncü sektör ve sivil toplumun 20 yıldaki büyümesi ve tanınırlık kazanmasından sonra, 2010 ISTR Uluslararası Konferansı üçüncü sektör ve sivil toplumun yüz yüze geldiği güçlük ve fırsatların bir değerlendirmesini yapacaktır.

ISTR'nin İstanbul, Türkiye'de gerçekleşecek 9. Uluslararası Konferansı, bu konulara ilişkin meseleleri kuramsal ve deneysel olarak titiz ve yaratıcı bir akademik ortamda tartışmak için kusursuz bir fırsat sunmaktadır.

ISTR, aşağıdaki alt başlıklar ile üçüncü sektörün karşılaştığı diğer güçlük ve fırsatlar üzerine başlıca soruları ele alan bildiri ve panel teklifleri için çağrıda bulunmaktadır.

Ana Sorular

Üçünü sektör ve sivil toplum yeni binyılın ilk on yılında hangi güçlük ve fırsatlar ile karşı karşıyadır?

Üçüncü sektör ve sivil topluma dair var olan tanım ve yaklaşımlarımız ne kadar güçlü ve geçerlidir?

Son yıllarda hangi yeni tanım ve yaklaşımlar ortaya çıkmaktadır?

Bu "eski" ve "yeni" yaklaşımlar, güçlük ve fırsatlar söz konusu olduğunda ileriki dönemler için ne gibi çözümler önermektedir?

Alt Başlıklar

Mevcut ekonomik ve mali krizin,

Çevresel sorunların,

Yoksulluk, sağlık, eğitim ve diğer toplumsal sorunların,

Çatışma, ümitsizlik (crisis of hope) ve insanların yerinden edilmesinin etkileri.

*

Filantropi, gönüllülük, kurumsal sosyal sorumluluk ve toplumsal sermaye,

Refah devleti sonrası, liberalleşme, neo-liberal politikalar ve toplumsal sözleşme,

Yönetim, yönetişim, değerlendirme, hesap verebilirlik ve demokrasi,

Hükümet düzenlemeleri, kontra-terör ve ilgili kısıtlamalar,

Sosyal teşebbüsler (social enterprise) ve sosyal girişimcilik)

Sosyal ekonomi ve dayanışma temelli ekonomi (Social economy and solidarity-based economy),

Küresel düzeyde sivil toplum, Güney-Kuzey işbirliği ve kalkınma yardımları için *güçlükler ve fırsatlar*.

Genel Bilgiler

ISTR Uluslararası Konferansı'nın amaçları doğrultusunda, üçüncü sektör geniş bir biçimde- hükümet dışı kuruluşlar, kar amacı gütmeyen kuruluşlar, gönüllü dernekleri, toplumsal ekonomi kuruluşları, topluluk kuruluşları, yardımlaşma kuruluşları ve sandıklar, sivil toplum kuruluşları, filantropi, ağlar ve sosyal forumlar, sendikalar, dini kuruluşlar, kooperatifler ve gönüllülük gibi sivil toplumun yerel ve küresel düzeydeki diğer tezahürlerini içerecek şekilde- tanımlanmaktadır. Yurttaş katılımı, topluluk kalkınması (community development) ve vatandaşlık, toplumsal sermaye, politika ve pratiğe yönelik araştırma temelli bilgilerin uygulanması konularını ele alan bildiriler de kabul edilecektir.

ISTR, tüm ülke ve disiplinlerden akademik bildirilerin yanında, sahada uygulamalar yürüten kişilerin de bildirilerini göndermelerini teşvik etmektedir.

Özellikle birden fazla ülkeyi kapsayan karşılaştırmalı bildiri ve paneller öncelikli olarak kabul edilecektir. Konferansa kayıt ücretini düşürmek için kısmi mali desteğin sınırlı bir miktarı gelişmekte olan ülkelerdeki araştırmacılar ve dünyanın herhangi bir yerinden katılan doktora öğrencileri için tahsis edilebilir.

Bildiri özetleri örneklerine ISTR'nin web sitesinden ulaşılabilir.

Katılım Formları: Bildiriler, Paneller ve Afişler

Yazılar; bildiri, panel veya afiş olarak kabul edilecektir. Bildiri özetini teslim ederken lütfen sunum seçiminizi beyan ediniz.

Bildiri Özeti Teslimleri

Bildiri özetleri (bir bildiri panel ya da afiş teklifleri) İngilizce, Fransızca veya İspanyolca dillerinde kabul edilecektir. Konferansın resmi dili İngilizcedir ve tüm sunumlar bu dilde yapılacaktır. Bir bildiri özetinin incelemeye alınması için aşağıdaki (destekleyici literatürü içeren) minimum standartları karşılayacak şekilde hazırlanmalı ve akademik, kuramsal ve deneysel titizlik ve yaratıcılık göstermelidir:

- Çalışma başlığı
- Araştırmanın amacı ve yöneltildiği araştırma probleminin ne olduğu
- Araştırma sorusu
- Hangi teori ve kavramların araştırmayı şekillendirdiği
- Araştırmanın yöntemi
- Anahtar teorik ve/veya ampirik bulgular

Bildiri özeti, 500 kelimedenden az veya 1000 kelimedenden fazla olmamak suretiyle takriben 800 kelime olmalıdır.

Bu koşulları/gereklilikleri sağlamayan bildiri özetleri ISTR Konferans Komitesi tarafından reddedilecektir.

BİLDİRİ ÖZETLERİ İÇİN SON TESLİM TARİHİ 19 EKİM 2009'DUR.

Panel Başvuruları Hakkında Önemli Açıklama

Bir panel başvurusu, belirli bir konu ya da meseleyle ilgili bağlantılı bir grup bildirinin (genellikle 3 veya 4 bildiriden oluşan) için bir taslaktır. **Lütfen, panel tekliflerinin, yukarıda anlatılan şekilde her panel bildirisi için tamamlanmış bildiri özeti ile birlikte panelin temasını tanımlayan ve savunan bir özet de gerektirdiğine dikkat ediniz.** Her bildiri için tam anlamıyla bir özet ve yazar bilgisi içermeyen panel taslakları değerlendirmeye alınmayacaktır. Panel taslağını gönderen kişi panel koordinatörü olarak hareket etmeye ve önerilen tüm bildirilerin sunucularının konferansa katılmayı taahhüt ettiğini güvence altına almayı kabul etmiş sayılır. Panel başvurusu yapmak için, ISTR İstanbul Konferansı'nın www.istr.org/conferences/istanbul/ web sayfasından **'Submit your Panel Abstract'** bağlantısı kullanılabilir. Panel koordinatörleri, panel özeti başvuru sayfasından ulaşılabilecek şekilde çalışmalarını bitirmeli ve Panel Sunucuları Bilgi Dosyası'nı da buna dâhil etmelidir.

Konferans için hazırlanan tüm panel teklifleri, Microsoft Word formatında doğrudan ISTR'ye, ISTRistanbul@jhu.edu adresine gönderilmelidir. Panel Sunucusu Bilgi Dosyası bildiri özetleri ile birlikte gönderilmelidir.

Bildiri ve Afişlerin Teslimi

Konferans için tüm bildiri ve afiş teklifleri ISTR'nin internet üzerindeki başvuru hizmeti kullanılarak gönderilmelidir. Bu hizmeti kullanarak ISTR'nin www.istr.org/conferences/istanbul/ web sayfasını ziyaret edip **'Submit your Poster or Paper Abstract'** bağlantısını takip ederek bildiri ve afiş özetlerini gönderebilirsiniz.

Afiş ve Afiş Özetleri Hakkında Önemli Açıklama

Bir afiş teklifi, geniş kapsamlı bir araştırma bildirisi sunmaya alternatiftir. Özellikle yeni araştırmacılar, henüz sürdürmekte oldukları bir çalışmayı, bir afiş vasıtasıyla paylaşmak için konferansa davet edilmektedirler. Bu, tamamlanmış ve /veya devam eden bir çalışmayı tanıtmak için bir fırsattır. Afişler konferans aracılığıyla gösterilecek ve katılımcıların araştırmacıların çalışmasını tartışabilmesi için onlarla bir araya gelebileceği belirli bir oturum programı yapılacaktır. Afiş formatına dair açıklamaların tamamı sunum için kabul edilen araştırmacılarla paylaşılacak.

Başvuruların İncelenmesi

Temel gereklilikleri sağlayan başvuruların tümü (bildiri, panel veya afiş), araştırmacı veya diğer eleştirmenlerin isimleri konusunda bilgisi olmayan en az iki bağımsız eleştirmen tarafından örtülü bir incelemeye tabi tutulacaktır. Konferans için sadece akademik kalitesi yeterli görülen ve konferans temalarına uygun olan başvurular kabul edilecektir.

Araştırmacı Kaydı için Son Tarih: 19 Nisan 2010

Yazarların özetlerinin kabul bilgileri 2010'da Ocak ayının sonunda duyurulacaktır. **Araştırmacıların 19 Nisan 2010 tarihine kadar katılımlarını onaylamaları gerekmektedir** ve araştırmacılar bu tarihe kadar konferans özeti hacmini aşmaksızın içeriği genişletilmiş bir özetle başvurmak için de fırsata sahip olacaklar.

ARAŞTIRMACILARIN SUNUMLARININ KONFERANS PROGRAMINDA YER ALABİLMESİ İÇİN 19 NİSAN 2010 TARİHİNE KADAR HER BAŞVURU ADINA EN AZ BİR ARAŞTIRMACI KAYDEDİLECEKTİR

Tamamlanmış bildiri, bildirinin okunması için ilgililere yeterli zaman tanımak adına, oturum başkanına/konuşmacıya 15 Haziran 2010 tarihine kadar gönderilmiş olmalıdır. Bildirinizi gönderdiğiniz yer ve oturumunuzun başkanı/konuşmacısının ismiyle tebliğ edileceksiniz.

Konferans Sonrası Yayınlar ve Revizyon (Working Papers) Fırsatları

Konferansı takiben, arařtırmacılar; *Voluntas*'a, ISTR'nin emsal tarama (peer review) yapan kurumsal jurnal veya bu alandaki diđer jurnallere uygun bir bařvuruyu göz önünde bulundurarak, konferans geribildirimlerinin ışığında bildirimlerini gözden geçirmek/revize etmek için çağrılırlar. Yayım kararları, yalnızca bu dergilerin ihtiyatındadır ve ISTR bu bařvurular üzerine alınan editöryel kararlara katılmaz.

Seçilen bildirimler, konferanstan sonra basılmak üzere, *ISTR Konferansı Çalışma Belgeleri Serileri*'nde tekrar gözden geçirilecektir.

Sorularınız için:

Ařağıdaki iletişim bilgilerinden faydalanarak ISTR 9. Uluslararası Konferansı ile bildiri, panel ve afişler ile ilgili her türlü soruyu ISTR'ye yönlendirebilirsiniz:

E-mail: istr@jhu.edu veya ISTRistanbul@jhu.edu

Tel: 1-410-516-4678

Faks: 1-410-516-4870

BİLDİRİ ÖZETLERİ İÇİN SON TESLİM TARİHİ 19 EKİM 2009'DUR.